

**ФАРМАЦЕВТИЧНА ОПІКА В ПЕРІОД ПАНДЕМІЇ COVID-19:  
АКТУАЛІЗАЦІЯ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ПРОВІЗОРА (ФАРМАЦЕВТА)**

**Міщенко О. Я., Бездітко Н. В., Осташко В. Ф., Калько К. О.**

*Національний фармацевтичний університет*

*Інститут підвищення кваліфікації спеціалістів фармації*

*м. Харків, Україна*

*Кафедра клінічної фармакології*

**clinpharmacol\_ipksph@nuph.edu.ua**

Health care (охорона здоров'я) – підтримка або поліпшення здоров'я шляхом профілактики, діагностики, лікування, відновлення або лікування хвороб, травм та інших фізичних та психічних розладів у людей. Охорона здоров'я здійснюється медичними, фармацевтичними працівниками та суміжними галузями охорони здоров'я. Аптека є невід'ємною частиною системи охорони здоров'я, а провізор (фармацевт) – невід'ємним членом єдиної медичної команди. Фармацевтична опіка передбачає комплексну програму співпраці в трикутнику «лікар-пацієнт-провізор» протягом усього періоду лікування, починаючи від моменту відпуску препарату до повного закінчення його дії.

В умовах пандемії COVID-19 зростає відповідальність провізора за надання фахової фармацевтичної опіки, оскільки за даними статистики лише у 25 % випадків пацієнти при появі ознак ГРВІ звертаються за допомогою до лікаря, а в більшості випадків – до провізора (фармацевта).

Базові принципи фармацевтичної опіки, як складової фармацевтичної допомоги визначені «Стандартом фармацевтичної допомоги «Коронавірусна хвороба (COVID-19)», що затверджений наказом МОЗ України від 24.04.2020р № 961: у період підвищеної захворюваності на респіраторні інфекції аптечні працівники здійснюють постачання лікарських засобів та медичних виробів, у тому числі тих, що використовуються для профілактики, діагностики та лікування захворювань в заклади охорони здоров'я, обслуговують населення, надають допомогу згідно з галузевим стандартом у сфері охорони здоров'я (Протокол провізора (фармацевта) при відпуску безрецептурних лікарських засобів).

Основними складовими фармацевтичної опіки загалом, і в умовах пандемії COVID-19, зокрема, є виявлення загрозливих симптомів і скерування до лікаря; вибір оптимальних лікарських засобів, розписування умов їхнього застосування з попередженням взаємодії між ними, між лікарськими засобами і компонентами їжі; запобігання можливих побічних реакцій; запобігання застосування неефективних та недоцільних лікарських засобів, контроль ефективності лікування; застосування заходів щодо профілактики інфікування оточуючих.